



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12121 | 4 PAGINI - 50 BANI | Marți 13 decembrie 1988

Ecouri după remarcabila comportare a rugbiștilor la Cardiff

## „ROMÂNII AU JUCAT LA NIVELUL CU CARE AU INTRAT ÎN LUMEA RUGBYULUI MARE”

● Frumusețea și semnificația unor premiere ● O dăruire pilduitoare ● Gelu Ignat - cel mai bun jucător al meciului de simbioză ● Marile câștiguri ale unei echipe renăscute

Mare este victoria obținută de rugbiștii noștri simbioză, „o victorie care pentru mulți era aproape imposibilă”, cum scrie în „Observer Sunday” reputatul comentator Clem Thomas,

printre membrele lui International Board. „Tricolorii” au crezut în șansa lor și s-au bătut pentru ea cu o dirzenie exemplară, cum a făcut-o, spre pildă, Dumitraș,

Ea confirmă regăsită forță de joc, vizibilă în partida cu Franța, a unei echipe tinere, lipsite de orice complexe în fața unor forțe de prim-rang ale rugbyului internațional. Cvasidebutanții noștri nu s-au speriat de firma experimenta-

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-4)



Înaintașii noștri au câștigat balonul într-o aglomerare, iar Neaga îl transmite lui Ignat. Sînt gata să intervină Rădulescu, Leonte și toți ceilalți...

punctind semnificația acestui 15-9 cu Țara Galilor, la Cardiff. Pentru că, dacă „dușul galez nu a putut stinge focul românilor” (titlu din „The Sunday Times”), putem vorbi acum și despre o superbă premieră a sportului cu balonul oval din țara noastră, dar și despre un succes cum nu a mai fost altul pe legendarul Arms Park, pe celelalte arene din Marea Britanie, de partea unei echipe care nu se numără

cel ce a stopat o foarte posibilă fază de eseu cu prețuri accidentării. Au recunoscut-o, de altfel, gazde sau observatori neutri deopotrivă, edificatoare apărîndu-ne cuvintele lui Jonathan Davies, căpitanul reprezentativei Țării Galilor: „Românii au fost la nivelul cu care au intrat în lumea rugbyului mare, au jucat cu toată inima și cred că vor năzui spre idealuri mai înalte”. Izbinda nu este întimplătoare.

### La Odorhei și Tg. Mureș

## JUNIORII ȘI-AU DESEMNIAT CÎȘTIGĂTORII LA POPICE

După desemnarea campioanelor la senioare, pistele arenei Voința din Odorhei au găzduit finalele juniorilor. Concursul a fost dominat de perechea de la Olimpia (echipa aflată acum în campionatul de calificare), alcătuită din Florentina Dumitru și Mirela Rotaru. După două manșe (un „plin” și un „izolat”) prima sportivă, cu o evoluție de excepție, a totalizat 232 p.d. (151+81). Colega sa a urmat-o îndeaproape cu 213 p.d. (144+69). În continuare, pe pista 3 Florentina Dumitru a realizat o manșă „plină” de 157 p.d., avînd 3 „nouari” la rînd. La ultimul „izolat” de pe pista a 4-a, acolo unde multe senioare au cedat, bucureșteanca nu a lăsat nici o speranță adversarelor sale, obținînd un remarcabil 99. Cu un total de 488 p.d. (rezultat superior senioarelor), sportiva a fost aplaudată pentru comportarea ei. Cuplul de la Olimpia a câștigat detasat, cu 884 p.d., titlul de campioane.

În proba individuală, desfășurată în ziua următoare, jocurile au fost marcate de duelul sportivei Liliana Băjenaru (Voința București) cu ambli-oasa ei adversară Lica Ștefan (Voința Galati). A câștigat meritat bucureșteanca, datorită rezultatului mai bun din ziua precedentă. Ascensiunea gălățencei este un câștig real pentru „schimbul de mîine” al jocului de popice.

CLASAMENTE FINALE: perechi - 1. Florentina Dumitru, Mirela Rotaru - 884 (396+488), campioane republicane, 2. Liliana Băjenaru, Maria Popescu 863 (448+415). 3. Maria Mihăilă+Constanta Nuță (Voința Ploiești) 821 (386+435); individual - 1. Liliana Băjenaru 850 (448+402), campioană re-

(Continuare în pag. 2-3)



Aurora Dragoș (cu mingea) și echipierele sale au pierdut duelul cu formația Voința Brașov

Foto: Ioan LESPUC - Cluj-Napoca

### Sporturile de iarnă în actualitate

## SELECȚIA ÎN CENTRELE OLIMPICE, O PRIMĂ TREAPTĂ SPRE... PODIUM

În ultimii ani și în aria sporturilor noastre de iarnă și-au făcut apariția centrele olimpice de pregătire. Cum acestea au fost înființate pentru a reuni cele mai dotate elemente și a le supune unei pregătiri științifice, e momentul să ne întrebăm care este, în plan internațional, eficiența? Și, mai ales, cum ar putea crește contribuția lor la redresarea sporturilor hibernale și la sporirea ponderii olimpice în perspectivă?

Pe bună dreptate, diferitele luări de poziție din cadrul Ple-

narei Federației de schi-biatlon și bob-sanie au evidențiat aportul încă scăzut al centrelor olimpice înființate cu 3-4 ani în urmă (de schi fond la Vatra Dornei, de biatlon la Predeal și Rîșnov). E adevărat că primele rezultate au apărut, la două niveluri. În Concursurile Prietenia, Ileana Hangan (schi fond), I. Diaconescu, V. Gheorghe, N. Șerban (biatlon) și Mihaela Fera (pregătită și ea în regim de centru olimpic, la schi alpin) au adus primele medalii românești. Iar la nivel balcanic, unii compo-

S-a încheiat ediția 1988 a Diviziei A de Judo

## NEÎNVINSĂ, STEAUA - CAMPIONĂ!

La sfîrșitul săptămîinii trecute au avut loc, la București, Alba Iulia și Făgăraș, întrecerile ultimei etape a Diviziei A de Judo, avînd rolul de a desemna echipele de pe podium și cele care au retrogradat. Iată câteva amănunte, rezultatele complete și clasamentul. BUCUREȘTI. În sala Dinamo, lume multă în tribune și

du-i, dinamovistul atacă, în min. 2,15, nu prea clar, dar a primit koka. Nemulțumit de decizie, stelistul a vociferat, fiind admonestat cu cel mai sever avertisment, keikoku (7 puncte). Împovărat astfel, Băjenaru nu mai putea să schimbe soarta meciului (și nici n-a schimbat-o!) pierzînd la puncte. Decd 1-0 pentru Dinamo.



Steaua, la cîteva momente după primirea tricourilor de campioană Foto: Eduard ENEA

pe marginea celor două tatami. Gazdele pregătiseră totul pînă în cel mai mic amănunt. Nu puteau să ascundă, însă, îngrijorarea pentru derbyul cu Steaua, deși dispuneau de o garnitură de excepție. Bunăoară, Dragoș Bolbose a coborît la „superusoară” cum face numai la C.E. sau C.M. Pînă să se aplece față în față, atî Steaua, cit și Dinamo au susținut cîte două întîlniri peste care, deocamdată, trecem pentru a ne referi la partida decisivă. Fostul campion european de tineret, Dragoș Bolbose, inaugurează derbyul, în compania lui Florin Băjenaru. Primul atacă Băjenaru, dar fără rezultat. Replica lui Bolbose nu întîrzie, dar nici nu modifică tabela de punctaj. Dinamovistul insistă, totuși, determinîndu-și adversarul să bată în retragere, iar arbitrii, prompti, îl atenționează. Băjenaru reacționează imediat cu un atac, dar Bolbose cade în față și deci nu se punctează. La rin-

Au urmat, la „semiușoară”, talentatul Zoltan Teszari - transferat recent de la T.C.I. Oradea - și Stelian Pătrașcu. Teszari, în numai 5 secunde, s-a detașat categoric cu waza-ari (7 p) decizînd astfel în bună măsură partida. Pătrașcu a încercat, totuși, din răspuțeri să micșoreze handicapul, dar n-a izbutit decît un koka în ultimele 15 secunde. Așadar, 2-0 pentru Dinamo. În acel moment se părea că totul se terminase, avînd în vedere că urma la „ușoară” fostul campion european Ilie Șerban care îl întîlnea pe George Ciuvăț. Din star-elistul a „plecat” dezlîntînd în atac, dar dinamovistul a evitat de flecare dată. În min. 1,48 Ciuvăț a finalizat un atac năpraznic de Ippon, anulat însă de arbitri. Un minut mai târ-

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

### Etapa a XI-a a Campionatelor de Baschet

## ZECE VICTORII ALE ECHIELELOR GAZDĂ, DOAR DOUĂ ALE OASPETELOR

Cu meciurile disputate simbioză și duminică, s-a încheiat turul Campionatelor Naționale de baschet. Din cele 12 partide, doar două s-au încheiat cu victoriile oaspetelor („U” - Voința Brașov 60-69, Steaua - Dinamo București 80-82), în celelalte înregistrîndu-se succese ale gazdelor. Amănunte de la jocurile etapei.

#### FEMININ

OLIMPIA BUCUREȘTI - CHIMISTUL C.S.S. RM. VILCEA 71-48. Diferența surprinzător de mare se datorează prestației remarcabile a jucătoarelor Mălina Marinache, Romela Cristea și Mariana Bădini. Echipa bucureșteană a evoluat în general bine, dominînd lupta sub panouri; vilcencele au deziluzionat. Au marcat: Marinache 20, Bădini

20, Cristea 18, Stoichiță 6, Gavriliuc 5, G. Szoke 2, respectiv Manea 21, Barbu 13, Sacaruojănu 3, Ionescu 5, L. Niulescu 2 (4), Stochechi 2, A. Niulescu 2. Arbitri: I. Antonescu - C. Comăniță. (N. ALDEA).

RAPID C.S.S. 5 BUCUREȘTI - COMERTUL TG. MUREȘ 97-79. Joc de ambiție, dată fiind situația în clasament a celor două echipe. Ra-

(Continuare în pag. 2-3)

tuturor performențelor noștri la Campionatele Mondiale de juniori și indeosebi la Olimpiada de la Calgary, unde participarea a fost absolut nesemnificativă.

E acum nevoie ca „mugurii” înaltei performanțe, cîți s-au ivit ei, să fie... transformați în rezultate autentice la ridicat nivel, în primul rînd printr-o pregătire structural schimbată față de trecut, în care caracterul științific să ocupe o pondere de primă importanță (asupra acestui aspect vom reveni). Actuala generație de performeri din sporturile de iarnă, tînără, ambițioasă în a se afirma, unii din componenții săi cu calități evidente, are înaltea sa două obiective, aproape unite, înălțuții: Jocu-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)



Sub egida  
Daciadei

# „CUPA TIPOGRAFILOR“ — O FRUMOASĂ FINALĂ CU 300 DE COMPETITORI

Peste 300 de sportivi au participat, timp de două zile, în Capitală, la întrecerile finale pe țară ale „Cupei Tipografilor“, competiție cu o frumoasă tradiție (acum la a XV-a ediție), organizată — sub egida Daciadei — de Comitetul Uniunii Sindicatelor din învățământ, Știință, Cultură, Poligrafie, Presă și Edituri. A fost o acțiune deosebit de reușită, în care participanții și-au disputat cu ardore înțietatea — individual sau pe echipe — la cros, șah, tenis de masă și volei.

Adeții s-au reunit pe Stadionul Tineretului, dificultatea traseului (în parte acoperit cu zăpadă) dând măsura cuvenită acestui gen de alergare în aer liber. La fete, pe 2000 m, cea mai în formă s-a dovedit a fi Teodora Amihăilescu, reușoasă ofset la întreprinderea Poligrafică Bacău. Pe locul secund a sosit Mihaela Bonu de la C.P.C.S., urmată de Lidia Virlean (Electrofor). La băieți: 1. Stelian Aflorci (I. P. Galați), 2. Petre Pasciuc (C.P.C.S.), 3. Ștefan Cristian (I. P. Bacău).

Conform programului, partidele de șah s-au desfășurat în sala clubului sportiv al C.P.C.S., rundele fiind urmărite cu interes de mulți iubitori ai eșchierului. Iată primii trei clasai: femi-

nin — Elena Zlateș (C.P.C.S.), Oana Cazan (I. P. Banatul — Timișoara), Maria Necșe (I. P. Cluj-Napoca); băieți — Mihai Apostolescu (C.P.C.S.), Ioan

Mureș și Adrian Mărăndici (I. P. Brașov) — la băieți.

În sfârșit, „maratonul de volei“ a reunit — în sălile „Agromla“, Liceul Poligrafic nr.16



S-a dat startul la probele individuale

Viscu (I. P. Iași), Nicolae Diaconu (I. P. Constanța). Ambii joasele întreceri de tenis de masă au fost găzduite de sala „Agromla“, laureatii fiind Daniela Grosu (I. P. Sibiu), Iuliana Crișan (I. P. Cluj-Napoca) și Anca Siman (I. P. Argeș) — la fete, Petre Ionescu (I. P. Cluj-Napoca), Csaba Kirs (I. P.

și Liceul Danuțu Petrescu — echipele finaliste ale „Cupei Tipografilor“, meciurile desfășurate incluzând prin dirigența și dramaturgia lor. Cele mai bune formații: femeie — C.P.C.S., I. P. Sibiu și I. P. Filaret București; masculin — I. P. Brașov, C.P.C.S. și I. P. Cluj-Napoca. Text: si foto: Nicolae TOKACEK, coresp.

# ...8,9,10...out!

## AU ÎNCEPUT PREGĂTIRILE PENTRU „CENTURA DE AUR“, „EUROPENE“ ȘI „MONDIALE“

Anul pugilistic 1989 va fi deosebit de bogat pentru seniori. Exceptând turneele internaționale la care sînt invitați, boxerii români vor fi prezenți și la cele două mari competiții oficiale — Campionatele Europene (26 mai — 3 iunie, Atena) și Campionatele Mondiale (17 septembrie — 1 octombrie, Moscova). Dintr-un turneu internațional, menționăm „Centura de aur“ de la București, care va avea loc la sfârșitul lunii aprilie. Pentru toate aceste importante obiective pregătirile au și început.

În aceste zile, lotul reprezentativ se află la București, reunit pentru „circuitul medical“ periodic pe care îl face sportivii la Centrul „23 August“, unde își continuă și antrenamentele. Antrenorul coordonator este Gheorghe Ene.

## JUNIORII, LA ULTIMUL TURNEU INTERNAȚIONAL AL ANULUI

În această săptămână, Gheorghe Ene, antrenorul lotului național de juniori, își va însoți elevii la ultimul turneu internațional al anului, care va avea loc la Tbilisi în perioada 13—17 decembrie. Pentru această competiție au fost selecțio-

După de arge Dumitru nimeni s-a preșional, timp ? trespuc întreaga Bucure cembri lor cor râm că vea de pionul zentat, zile. In am făc Obreja tul de că „le dar...“ O Cam sionist merica minat meciul, zul Fr bu'e s Motivul în mal care u plină a cele d mentu bunl loc 2 George pion al nuarie reventi sustine lectie reșiear informa Bala, s tul n Vașta A. ca și l deci, g de inte tă de c de cre excelen a tiner așar, mai tin listi (i

## „CUPA CARAȘULUI“

Iubitorii sportului cu mînuși din Reșița vor putea urmări, între 15 și 18 decembrie, în Sala polivalentă din localitate, competiția pugilistică „Cupa Carașului“, organizată de CSM Reșița (oresedinte Eusebiu Mîrcea). Au fost invitați boxeri din întreaga țară, printre cei care vor evolua pe ringul

## GALE DE SELECȚIE LA

O nouă șansă de afirmare pentru tinerii pugiliști (născuți în 1972, 1973 și 1974), care, în perioada 19—22 decembrie, vor putea lua parte la galele de selecție în vederea completării lotului național de juniori, organizate la Zalău. O inițiativă laudabilă a federației de specialitate, foarte aprecia-

## STEUAU — CAMPIONĂ

(Urmare din pag. 1)

ziu stelistul a repetat atacul — mai puțin reușit, dar putea să primească cel puțin koka — însă din nou arbitrii l-au anulat apreciind că a fost în afara spațiului de concurs. În cele din urmă tabela de punctaj a rămas albă consemnându-se un rezultat de egalitate (n.r. nu se acordă fracțiuni de punct). Deci tot 2—0 pentru Dinamo. A urmat meciul de la „semimijlocie“ dintre Liviu Cîmpeanu și Iulian Rusu. Tatonării reciproce pînă în min. 1.17 cînd dinamovistul — cu un procedeu tehnic mai rar folosit, tomoe-nage — a obținut avantaj: koka. De aici încep dinamovistii să greșească. Cîmpeanu în loc să „țină cu dinții“ de fragilul avantaj cînd mai erau doar 30 de secunde, a fost surprins cu uchi-mata (5 p). Uluit de întorsătură Cîmpeanu n-a sesizat perseverența adversarului fiind prins și în osae-komi din care a scăpat repede, dar Rusu își majorase avantajul cu un koka. Astfel Iulian Rusu a câștigat la puncte și scorul devine 2—1. Apoi, a doua mare greșală a dinamovistilor. La „mijlocie“, Nicolae Iosif era de departe favorit în fata lui Florin Lascău, urcat de la „semimijlocie“. Ambifiosul stelist și-a trădat intențiile de cum a intrat pe tatami, Iosif încă. În loc să se nună în gardă, l-a oferit prilejul adversarului să renețe atacul, te-guruma, continuat cu tani-otoshi. În min. 1.10, încheiat prin foon! Scorul devinse egal, 2—2. Dinamo ar fi câștigat și așa, dar a intervenit a 3-a greșală. La „semigrea“, cam-

pionul categoriei, Gheorghe Diaconu, n-a fost capabil să-l depășească pe „mijlocie“ Petre Anitoaie, care a început o întreagă suită de atacuri răcnase, ce-i drept nepunctate. Do-

## CLASAMENTUL

1. STEAUA	20	20	0	126	11	20
2. Dinamo Buc.	20	19	1	126	9	19
3. Rapid Buc.	20	17	3	74	0	17
4. Dinamo Bv.	20	14	6	29	0	14
5. A.S.A. Tg. M.	20	12	8	65	0	12
6. Strungol	20	12	8	64	0	12
7. Constr. Alba	20	12	8	61	0	12
8. Petrochim.	20	12	8	64	0	12
9. C.S.M. Bors.	20	11	9	57	0	11
10. Nitramonia	20	10	10	65	0	10
11. Rapid Sinteza	20	11	9	62	0	11
12. T.C.I. Oradea	20	11	9	65	0	11
13. Univ. C.F.R.	20	11	9	63	0	11
14. „Pel“ Iași	20	11	9	54	0	11
15. Carpat Mureș	20	11	9	60	0	11
16. Danubiana	20	11	9	57	0	11
17. Constr. M. C.	20	11	9	54	0	11

minat clar, Diaconu a primit shido cînd mai erau 10 secunde și astfel Anitoaie a câștigat la puncte, 3—2 pentru Steaua. Totuși Dinamo mai avea o șansă dacă la „grea“ Valentin Bazon l-ar fi învins prin ippon pe Marian Grozea, urmînd să se redispune meciul de la „ușoară“. Dar Bazon, campionul republican al categoriei, n-a finalizat nici măcar un atac! Arbitrii l-au penalizat pentru „obstrucții“ pe stelist pînă în pragul descalificării (shido, chul, keikoku), dar nu era suficient. Astfel Bazon a câștigat numai la puncte. Rezultat final: 3—3, victoria revenind echipei Steaua la „ipponaveraj“. Cum Steaua a obținut victorii și în celelalte partide (7—0 cu T.C.I. Oradea, 6—1 cu Ra-

pid București, 5—1 cu Rapid Sinteza Oradea, și 6—1 cu Dinamo Brașov) a cucerit, neînvinșă, titlul de campioană a țării pe anul 1983. Felicitări antrenorilor Gheorghe Ilie și Ioan Petrol, antrenorului profesor recuperator Mircea Popa și tuturor componenților acestei echipe: Florin Băjenaru, Ovidiu Moscovici, Stelian Pătrăscu, Alexandru Enăci, George Ciuvă, Sergiu Mădara, Iulian Rusu, Dan Rad, Florin Lascău Bogdan Maria, Petru Anitoaie, Danuțu Petrescu, Marian Grozea și Mircea Popa. Dinamo (antrenor: Iacob Codrea și Constantin Nicolae), situat pe locul secund, a pierdut doar partida cu Steaua. În rest: 6—0 cu Rapid Sinteza, 6—1 cu Dinamo Brașov, 6—0 cu T.C.I. și tot 6—0 cu Rapid București.

Local 3 a revenit și la creația editiei echipei Rapid București (Darin Gavra și Mihai Brăileanu). Săptămîna de principala rivală, Dinamo Brașov, pe care formația giulesteană a întrecut-o cu 4—2, și-a continuat cursa fără probleme începîndu-le firește, pe Steaua și Dinamo: 6—1 cu T.C.I. și 3—2 cu Rapid Sinteza.

Celelalte rezultate: T.C.I. cu Rapid Sinteza 4—2 și cu Dinamo Brașov 4—3; Dinamo Brașov — Rapid Sinteza 3—2. ALBA IULIA. Constructorul din localitate a dominat net obținînd victorii pe toate liniile: 5—1 cu Universitatea C.F.R. Cluj-Napoca, 4—3 cu Strungol Arad, 4—3 cu Constructorul M. Cluj, 6—0 cu C.S.M. Borszesti și 5—1 cu A.S.A. Tg. Mureș. Celelalte rezultate: Strungol cu Universitatea C.F.R. 3—3 (2—1), Constructorul M. Cluj 4—1, A.S.A. 3—3 și cu C.S.M. 4—3; A.S.A. cu Universitatea C.F.R. 5—1, Constructorul M. Cluj 1—1 și cu C.S.M. 5—2; Constructorul M. Cluj cu Universitatea C.F.R. 4—3 și cu C.S.M. 3—3 (2—1); C.S.M. — Universitatea C.F.R. 4—2.

FĂGĂRAȘ. De-a lungul celor 27 de parude s-au dețășat Nitramonia, Petrochimistul Pitești și Danubiana București. Iată rezultatele: Nitramonia cu Carpați Mureș 4—2, Danubiana 4—2, Independența Sibiu 6—0, Politehnica Iași 6—1, Rulmentul Birlad 4—2 și cu A.S.A. Locomotiva Ploiești tot 4—2; Petrochimistul cu Carpați 3—3 (2—1), cu Danubiana 3—4, Independența 4—3, Politehnica 6—1, Rulmentul 5—2 și cu A.S.A. Locomotiva tot 5—2; Danubiana cu Independența 3—2, Politehnica 4—2, Oțelul Galați 6—1 și cu A.S.A. Locomotiva tot 6—1; Carpați cu Independența 5—1, Politehnica 3—4, Oțelul 6—0 și cu A.S.A. Locomotiva 5—1; Independența cu Oțelul 6—1 și cu Rulmentul 4—1; Politehnica cu Oțelul 6—1 și cu Rulmentul 4—3; Rulmentul cu Oțelul 5—3 și cu Locomotiva 4—1. (Valentin LAZAR, coresp.).

## POPICE

(Urmare din pag. 1)

publicității, 2. Lică Ștefan (Voința Galați) 839 (435-40), 3. Mariana Halai (Electromureș Tg. Mureș) 637 (419-418). Ion PANĂ, coresp. La confruntările masculine, juniori au făcut pe deplin dovada calitatilor care i-au propulsat în finalele pe țară de la Tg. Mureș, unii reușind să obțină rezultate de valoare internațională. La perechi, lupta a fost strînsă, plină de omogenitate

al localnicilor Istvan Bőr și Ștefan Szoverfi inclînînd balanța în favoarea lor. Cel mai mare rezultat, luat la individual, a fost însă realizat de Ioan Ruge (Minerul Vulcan), care a doborât — din 200 de bile mixte — 947 popice. Alături de colegul Marius Gheșea — 867, el a urcat pe treapta a doua a podiumului de premiere, fiind astfel o bună opțiune pentru turneul final individual. Așa cum se anticipa, în ultima probă a finalelor cîștig de cauză a avut Ioan Ruge, cu un total de 1851 (904 în cea de a doua zi), noul campion al juniorilor la individual dove-

## SELECȚIA ÎN CENTRELE OLIMPICE

(Urmare din pag. 1)

rile Olimpice din 1992 și cele din 1994, atunci făcîndu-se alternanța, la doi ani, a Jocurilor de iarnă cu cele de vară. În această perspectivă, ne preciza prof. Horia Ștefănescu, directorul CSS Bistrița-Năsăud, e necesar intru altele ca la centrele olimpice deja existente, dar și la cele care vor lua ființă în curînd (n.r. — Plenara a stabilit organizarea centrelor olimpice de schi alpin la Paring/Petrosani, de sanie la Sărmășel/Harghita și de srituri și combinată nordică la Predeal) să se asigure un cadru profesional cât mai larg și mai eficient, cît mai obiectiv operațiilor — atât de importante! — de selecție. Observația ni se pare foarte judicioasă, mai ales dacă ne gîndim că, de atîtea ori, recrutarea în centrele olimpice s-a făcut pe criterii adiacente performanței, precum relațiile personale, influența cluburilor, a organelor sportive județene ori a unor dintre antrenori. Conducerea federației este hotărîtă să omenească acest curs al evenimentelor de vreme ce Ștefan Sava, noul

secretar, susține, la rîndul său: „Capacitatea specialiștilor centrelor de cercetări și de medicină sportivă în validarea medico-biologică și psihomotorică a tuturor celor susceptibili de a fi cooptați în centrele olimpice este incontestabilă“. Am adăuga că principii ferme trebuie să funcționeze și în procesul selecției cadrelor și specialiștilor din aceste centre. Gheorghe Piștea și Iulian Fata

(Centrul olimpic de schi fond Vatra Dornei) și Vasile Bejenariu (Centrul olimpic de halion Predeal) par a fi soluții valabile, totuși arătîndu-se, pînă acum, motivați în muncă, în căutarea generatilor diferite cărora le aparțin, iar pentru alegerea antrenorilor ce vor lucra în vînturile centre olimpice se fac necesare investigații amănunțite și variate. Criteriul numărului și valorii sportivilor descoperiți și crescuți pînă acum ni se pare a fi demn de luat în seamă.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT ÎNTOARNEȘTE ÎNFORMAȚIA

CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 7 DECEMBRIE: cat. 1: 1 variantă 25%, a 37.651 lei; cat. 2: 5 variante, a 7.538 lei; cat. 3: 14 a 2.689 lei; cat. 4: 50 a 638 lei; cat. 5: 172.75 a 218 lei; cat. X: 165.50 a 228 lei; cat. Z: 2.134.75 a 100 lei. Cîștigul de 37.651 lei de la categoria 1 a revenit participantului Vasol Neculci din Cluj-Napoca.

și nici de această dată renumele pregătind o serie de bucurii tradiționale, care înseamnă, în același timp, tot atîtea posibilități de valorificare deplină a șanselor la diferite sisteme de joc. Între aceste acțiuni de rezonanță cu totul deosebită se vor insera ca adevărate „capete de afiș“ TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO a REVELIUNILUI din 1 ianuarie 1989, precum și emisiunea specială limitată „LOZUL ANULUI NOU“ cu o gamă mult sportivă de cîștiguri. Pînă atînea însă pentru a da posibilitatea participanților de a se mentine „în formă“ mai sînt programate ofțive acțiuni dintre care se desprind: TRAGEREA LOTO 2 de duminică, 18 decembrie,

## ZECE VICTORII ALE ECHIPELOR

(Urmare din pag. 1)

pediștele s-au desprins decisiv în reprezta secundă, mai precis în ultimele 5 minute. Au învins: Mariana 29, Huțanu 21, Cristescu 19, Popa 19, Vasile 12, Bidiuanu 6, Iancu 2, respectiv Podratzky 32, Sandor 20, Jakabfy 12, Benkó 3, Munteanu 8, M. Nagy 4. Arbitri: B. Bădiu — B. Barbu (N. ȘTEFAN-ROESP.).

CONSTRUCTORUL C.S.S. ARAD — POLITEHNICA SPORTUL STUDENTESC BUCUREȘTI 75—62. Victorie netă a arădenilor, obținută datorită excelentei comportări din repriza I (54—35). Bucureștenii s-au comportat sub așteptări. Au înscris: Blindul 32, Neuzat 16, Weicheit 2, Ciupe 3, Lațco 3, G. Nagy 10, V. Chepejan-Bondor 10, respectiv Petre 15, Zidaru 6, Mitroi 6, Făgărășanu 13, Gera 12, Laszlo 2, Nectoliță 4, Moldoveanu 4. Arbitri: M. Lazarov — D. Trofim. (N. STRAJAN-coresp.).

MOBILA C.S.S. SATU MARE — CONPREF C.S.S. 1 CONSTANȚA 93—80. Partidă echilibrată în prima repriză, dar dominată de gazde în a doua, cînd sătmărențele s-au dovedit mai lucide și mai eficiente, desprinzîndu-se treptat și sigur pe tabela de scor. Coșgere: Szűcs 33, Așteleanu 16, Szenes 15, respectiv Alloman 20, Oprescu 17, Simloană 14.

Arbitri: R. Vaida — I. Varga. (Roxana VIDA-coresp.).

VOINȚA C.S.S. 2 BUCUREȘTI — METALUL I.M.P.S. SALONTA CRIȘUL 74—67. După ce a condus cu autoritate timp de 31 de minute (scor: 58—41), Voința s-a văzut pusă în dificultate de presingul oaspetelor, care au recuperat pînă la numai două puncte (67—65 în min. 38). În final, gazdele și-au impus totuși superioritatea de talie și experiență competițională. Au înscris: Simion 18 (pe bucură prestația din ce în ce mai bună a acestui talentat junior), Ștefan 15, Corian 14, Jugăranu 9, Bors 8, Căpcan 6, Anostol 4 pentru Voința, respectiv Balogh 18, Flămînda 12, Gulyas 9, Marchiș 8, Pop 7, Puțciu 4, Leitner 4, Palazs 3, Sava 2. Arbitri: N. Constantin — Gh. Manolescu. (N. STANCIULESCU).

1. VOINȚA BV.	11	10	1	953	727	21
2. „U“ CL-N.	11	9	2	886	704	20
3. Voința Buc.	11	9	2	806	666	20
4. Olimpia Buc.	11	8	3	788	650	19
5. Comertul	11	5	6	849	966	19
6. Chimistul	11	5	6	872	854	16
7. Metalul	11	5	6	766	775	16
8. Polit. Buc.	11	4	7	719	739	15
9. Rapid Buc.	11	4	7	779	883	15
10. Mobila S. M.	11	3	8	690	861	14
11. Constr. Arad	11	3	8	760	893	13
12. Conpref C-ta	11	1	10	730	880	12

Returul incens la 29 ianuarie. MASCULIN DINAMO I.M.P.S. ORADEA — UNIVERSITATEA METALUL ROȘU CLUJ-NAPOCA 109—78. Întrecerea a fost la

După de arge Dumitru nimeni s-a preșional, timp ? trespuc întreaga Bucure cembri lor cor râm că vea de pionul zentat, zile. In am făc Obreja tul de că „le dar...“ O Cam sionist merica minat meciul, zul Fr bu'e s Motivul în mal care u plină a cele d mentu bunl loc 2 George pion al nuarie reventi sustine lectie reșiear informa Bala, s tul n Vașta A. ca și l deci, g de inte tă de c de cre excelen a tiner așar, mai tin listi (i



erit medalia pe Daniel a mai văzut amente. Nu la lotul na- aşteptat (cit ocupi Dumit de box din or intruni la si 15 de- tradiţionala olă. Să spe- vom mai a- l... • Cam- ia s-a pre- rziu cu 4 toare nol la lot şi antrenamen- Ni s-a spus că vine, ai Rudel? dial profes- egoriile, a- son şi-a a- patra oară!) cu engle- pe care tre- la Londra. ste angajat ese, printre .. bă'ale în ajung, oare, In clasa- celor mai lionişti, pe numele lui Postul cam- la 10 ia- 40 de ani, a profesionist, a-i da o de Tyson".

ă cum ne-a ul Vasile tivi din lo- eniori: F. G. Gogol, Z. Lun- perspectivă, cu partide

re se ocupă rilor, prilej din timp Să vedem, e ceas ce- ie de pugi-

olizată de etre HENT

ătit fizic şi e adaugă şi bezdruncinat, INALE: pe- Bőr + Şte- romureş Tg. 895), cam- 2. Ioan Ghetea (Mi- (947+867), Ovidiu Ion 770 (894+ 1. Ioan 04), campion olae Lupu Liviu Ghită 1823 (916+ U, coresp.

# FOTBAL

La căderea cortinei

## MARILE OBLIGAȚII ALE „TRIO“-ULUI FRUNTAȘ

● Dinamo — un evident plus de valoare față de anul trecut ● Steaua se menține la același nivel de vîrf ● Victoria — triplusalt european ● Cum rămîne, totuși, cu golaverajul negativ a... 14 echipe ?

Cortina stă gata să cadă peste „primul act” al campionatului Diviziei A. (Mai e doar „faldul” meciului Victoria — „U”, care se va juca miine, la Cimpina.)

tive, pentru a ne imagina că actualul nostru campionat e o cursă în doi, cu Zlatopék Kút cu decenii în urmă, cu atleți care au pierdut — față de frun- tași — un tur, două sau chiar trei.)



Mateuș șutează la poarta lui Călugăru sub privirile lui Andone (nr. 6), Anghelinei (nr. 3) și Borali. Moment din meciul cu multe goluri, penaltyuri și ocazii de marcarea, Dinamo — Oțelul Galați. Foto: Aurel NEAGU

de golaveraj. Steaua, cu ace- lași număr de puncte, e la nu- mai un „sfert de roată”, cum spun cicliștii, în această cursă palpitantă. Să ne imaginăm, doar, ce ar fi însemnat acest campionat dacă marea cursă nu s-ar fi desfășurat „în doi”, ci ar fi fost o cursă de unul singur! Principala atracție a în- trecerii — singura, de altfel — ar fi dispărut, totul reducîndu-se — în urma saltului real al Victoriei — la calcularea șan- selor pe care le-ar avea a doua noastră reprezentantă în Cupa UEFA și — așa cum s-a spus în atîtea rînduri — la „ghicire- rea” numelui celor trei echipe care vor retrograda în Divi- zia B.

DINAMO a marcat un plus de valoare evidentă față de anul trecut. Activizarea ofen- sivă a liniei de fund, cu un li- bero de mare mobilitate (Red- nic), mișcarea permanentă a liniei de mijloc, în care actual- ul golgeter (Mateuș) a fost pus „pe jăralic” de sprinturile „pe pistol” ale lui Sabău și de in-



Secvență din filmul meciului A.S.A. Tg. Mureș — Steaua. Victor Pițurcă, o „gheată europeană” la sfîrșitul trecutului stagiului fotbalistic 1987—1988, a ținut să încheie sezonul de toamnă cu noi reușite în materie de eficacitate. Iată-l, în prezenta imagine, demarînd pe aripa stîngă, de unde el va trimite balonul, în plasă, la colțul lung, înscîrînd astfel, al doilea gol al formației sale. Foto: Nicolae PROFIR

Să revenim, însă, la „tandemul invincibil”, caz unic în Europa. Tandemul unui mare plus de valoare, care nu po- ate ascunde, însă, starea precară a celor mai multe dintre di- vizionarele A. (E suficient să menționăm că nu mai puțin de 14 echipe au golaveraje nega-

Rotariu, de tehnicitate „mai altele” a lui I. Dumitrescu (ni- mele fără fantă) și de creșterea vizibilității a lui Dan Petres- cu în aceste condiții. Steaua a reușit săltul spectaculos de la unele victorii la limită în cam- pionat la eliminarea categorică a două campioane naționale bine cotate (Sparta și Spartak).

Acum, în fața observației „la câli” vor fi urmate desigur de comentarii — și nu numai despre „tandemul frunțaș”. Acum e momentul să ne gândim la marile obligații ale celor două echipe, la care se adaugă și cele ale VICTORIEI, care s-a desprins din campionat de grosul plu- toșului și a reușit și un „tri- plusalt” european, deși munca de construcție continuă și a- supra căreia vom reveni, desig- ur, după „epilogul” cu „U”.

În preajma anului nou, fotba- lul nostru trăiește o experien- ță fără precedent. Este vorba despre cele trei starturi de pri- măvară ale „trio”-ului și, mai ales, despre poziția deosebit de favorabilă a echipei naționale, care poate privi cu îndreptă- țire spre... Roma. Numeroșii su- porteri ai „tricolorilor” au și început să facă unele calcule, dintre care cele mai simple sînt cîștigarea celor două me- diuri pe teren propriu — care ar însemna, practic, calificarea —, dar e bine ca „tricolorii” să mizeze în exclusivitate pe conținutul ameliorare și omoge- nizare a jocului, principala con- diție a împlinirii tuturor cal- culelor.

Acum, în finalul acestui an de muncă, fotbalul românesc i se deschid largi perspective. Optimiștii se și văd la Roma, visează semifinale și chiar fi- nale europene. Scepticii sînt

Etapa s-a încheiat... comentariile continuă

## EXPLICAȚIILE UNUI PAS ÎNAPOI

Aflată pe locul 5 în clasa- ment înaintea ultimei etape, ca urmare a unei sensibile creșteri calitative pe planul jocului și al rezultatelor, Uni- versitatea Cluj-Napoca avea toate șansele să-și păstreze ace- astă poziție și după meciul cu F.C. Bihor. Așa au gândit, poana, și jucătorii săi, care însă au privi acest meci cu oare- care ușurință. Pe teren aveau, totuși, să se convingă că lu- crurile nu se prezintă deloc sim- plu. Echipa orădeană s-a angajat în joc cu toată ambi- ția și dirigența, dînd o replică remarcabilă adversarei sale, alit sub aspect defensiv, prin modul organizat, fermitatea și siguranța cu care s-a opus și a respins acțiunile clujenilor, cî- și prin contraatacurile vi- guroase declanșate, care s-au dovedit în citeva rînduri deose- bit de periculoase. Ce-i drept, și s'area terenului a constituit un obstacol mai mare pentru studenți, care tre- buiau să atace, deci să con- struiescă, decît pentru oaspeți, care aveau ca principal scop să desrume acțiunile adver- sarilor. De altfel, aceștia din urmă au și pregătît mai cu grijă evoluția pe un asemenea teren venind cu ghețe adecva- te, care le-au permis o mai bu- nă stabilitate.

jenilor nu a prea „mers” în meciul de duminică. Dar nu la fel de explicații ni s-a părut — chiar a odată arătate — suita de pase lungi trimise cam la întimplare, fără posi- bilități de interceptare de către coechipieri, deoarece mingea lua de regulă viteză prea mare, sau numeroasele pase date greșit chiar și unor coechipieri mai apropiați. După cum de mare ne s-a părut și faptul că gazdele — în ciuda domării exercitate — n-au tras mai mult și mai puternic, chiar și de la distan- ță, la oartă, șuturile fiind recomandabile pe un asemenea teren. Surprinzătoare a fost și nervozitatea excesivă care i-a cuprins pe unii dintre jucăto- rii clujeni, făcîndu-i să gre- șească sau să dea friu liber tendinței spre durități, ceea ce le-a atras — meritat — trei cartonașe galbene și unul roșu.

Explicabil, deci, că în aceste condiții jocul de elan al clu-

Ratînd, astfel, obținerea am- belor puncte, clujenii au pier- dut două locuri în clasament și au ajuns la minus 1 la „a- devăr”. În ciuda acestui pas înapoi, ei dovedesc totuși că au posibilități — care vor tre- bui însă mai bine valorificate — pentru a reveni la primăvară cel puțin pe poziția cedată acum.

Constantin FIRANESCU

## IARNA, LA - 4

La o zestre oricum săracă sau „întel” spur care putea fi, fără vîncăle (mul) e pierdute în propriul fel, mai consecven- ță, Rapid a mai adăugat dumi- nică în a două. Am avut din nou dovada, dacă mai era ne- cesară demonstrația, că F.C. Argeș a rămas aceeași echipă incomodă, care știe — pentru că este c. știință — să se a- gate de fiecare balon, într-un cuvînt o echipă care poate face „zile negre” oricărui ad- versar. Am făcut această pa- ranteză tocmai pentru a subli- nia meritele „vișniilor” în această ultimă etapă dinaintea căderii cortinei peste sezonul de toamnă.

elecronică de pe stadion a dispărut din joc...).

Rapid „iernează”, deci, cu 14 puncte. De acum încep cal- culele și... grijile, pentru că, în primăvară, în Giulești vor po- si și Dinamo, și Steaua, și Victoria, și... Și lista ar putea continua. O așteaptă, nu se în- doieste nimeni, un retur de foc. S-a spus, nu o dată, că lotul giuleștenilor este în conti- nuă suferință. Fie cantitativ, fie calitativ. Iată însă că dumi- nică Rapid a învins (și a convins), deși printre cei care au îmbrăcat tricoul nu s-a nu- mărât nici Bozesan I, nici St. Popa, nici Balaur, nici Ciolpo- nea, nici Matei, jucători însă pe care Rapid îi așteaptă să pună umărul în returul incan- descent care se anunță. Pentru că altfel fără multă răbdare, cu neîncredere, nimic nu se poate clădi. Ați luat cunoștin- ță, nu demult, dacă permiteți cronicarului comparația, de nou, „caz Tottenham”. Ei bine, în ciuda situației, care nu po- te decît să nemulțumească, ni- meni nu și-a pierdut capul, în căutarea „șapilor ispășitori”, ci a privit numai înainte (prin- tr-o simplă coincidență, și lo- donezii au cîștigat simbătă tot cu 2—0).

Așa după cum subliniam și în cronică partidei, giuleștenii au reușit o partitură cu multe momente de fotbal bun. Și, fi- nalmente, s-au departajat de adversar, la două goluri dife- rență, dar, dacă ar fi pășit spre cabine, la pauză, nu cu 0—0, ci cu cinci sau șase go- luri în cont, n-ar fi surprins pe nici unul dintre martorii oculari. Greu — și cu emoții — a fost pînă la prima modifi- care a tablei de marcaj. (E un fel de a spune, un sablon gazetăresc dacă vreți, pentru că de prin minutul 30 tabela

Mihai CIUCA

## ● ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI ●

● F.R.F. A OMOLOGAT O SE- RIE DE MECIURI DIN CAMPIO- NATUL DIVIZIEI C cu 3—0 pentru încălcarea regulamentului competiției. Îndeosebi pentru u- tilizarea de jucători în stare de suspendare.

Seria a IV-a — meciul Victoria Munteni Buzău — Progresul C.S.S. Medgidia din etapa a 14-a (pe teren 0—1) în favoarea echipei din Medgidia.

Seria a VII-a — meciul Termo- constructorul Drobeta Tr. Severin — Sportul Muncitoresc Dră- gănești Oit din etapa a 13-a (pe teren 3—0) în favoarea echipei Sportul Muncitoresc, meciul Progresul Bălăești — Metalurgicul Sădu din etapa a 13-a (pe teren 2—0) în favoarea formației Metalurgicul.

Seria a X-a — meciul Metalul Sighisoara — Precizia Săcele din etapa a 13-a (pe teren 2—2) în favoarea echipei Precizia.

● Meciul VICTORIA — „U” CLUJ-NAPOCA care va avea loc miine la Cîmpolna, va fi condus de brigada formată din A. Gheorgh- he (P. Neamt) la centru, C. Corocan (Reșița) și I. Donciu (Petrosani) la linie.

## CONDITII OPTIME PENTRU TRATAMENTUL AFECȚIUNILOR CĂILOR RESPIRATORII ÎN SAINELE DIN TG. OCNA ȘI SLĂNIC PRAHOVA

● LA TG OCNA a fost dat în folosință hotelul de cură „Măgura” cu bază proprie de diagnostic și tratament destinat turistilor care si tratează astmul bronsic. Cura bal- neară se face în salina din localitate, un adevărat sana- toriu subteran a cărui activitate este condusă de cadre medicale de specialitate.

● LA SLĂNIC PRAHOVA, în mina de sare „Unirea”, în două săli spațiale amenajate la o adîncime de 210 m, se tratează în special astmul bronsic rinitele alergice și alte bronhopatii. Cazarea se asigură în hotelul de cură balneară din apro- pierea salinei. Obținerea locurilor în aceste stațiuni se face de la agen- țiile de turism județene de turism și ale I.T.H.R. București și de la comitelele sindicatului din întreprinderi.

## ZDĂ

din rîndul at Antochi. Au marcat: acu 13, Șar- Flaundra 7, 4, Cristea respectiv Cră- Pulbere 16. en 8, Geoan 4, I. Mu- Vestinian ȘA-coresp.).

## TIMIȘOARA MARE

criză de pe au lup- patru victo- rat datorit- panou. Au e 25, Becea h 6. Iones- respectiv Clo- D. Dumit- Mărginea- a 4, V. Co- rbitri: M. (C. CREȚU-

(6X3 p). Suci 13 (3X3 p), M. Dumitru 11, Popovici 10, Mar- tinache 8, Mihai 5. Arbitri: R. Stănculescu — A. Cuțov. (Ch. GOLDENBERG-coresp.).

METALOTEHNICA TG. MUREȘ — ACADEMIA MILITA- RA MECANICĂ FINA BUCU- REȘTI 117—99. Joc spectaculos, cu contribuția ambelor echipe. Au marcat: Chiriță 30, Al. Ta- kaes 20, V. Pascu 14, Albert 13, Lukacs 12, Szep 8, F. Szabo 6, K. Takacs 8, Miklos 4, Szenie 2, respectiv Braboveanu 22, Scarlat 21, Panaitescu 17, Bir- san 15, Holt 14, Miulescu 4, Nicolae 4, Marinescu 2. Arbitri: I. Georgiu — Gh. Isofache. (C. ALBU-coresp.).

BALANȚA C.S.U. SIBIU — I.C.F.D. C.S.S. 4 BUCUREȘTI 96—80. Cu acțiuni în viteză și eficiente, cu Munteanu și Co- rui jucători de bază, sibienii au dominat clar. Au marcat: Munteanu 34 (6X3), Coroi 20, Pahegy 12, Dăian 10, Apostu 9, Pelzer 6, Herbert 4, Bleahu 1, respectiv Reisenbüchler 25, Pozonaru 19, C. Ioan 14, Mă- dirjac 12, M. Iacob 5, Mihal- cea 3, Dobre 2. Arbitri: N. Gal — M. Coldea. (I. IONESCU-coresp.).

1. DIN. BUC.	11 10 1 1191: 898 21
2. Steaua	11 10 1 1116: 887 21
3. I.C.F.D. Buc.	11 8 3 1071: 963 19
4. Politehnica Sib.	11 6 5 1008: 967 17
5. Met. Tr. M.	11 6 5 1065: 1174 17
6. Dinamo Or.	11 6 5 1016: 975 17
7. Farul C-ta	11 4 7 949: 1028 13
8. U.C.N.	11 4 7 949: 1067 15
9. Elba Tim.	11 4 7 892: 1028 15
10. Ramira B.M.	11 3 8 949: 1051 14
11. Rapid Buc.	11 3 8 1035: 1069 14
12. Acad. MIL.	11 2 9 885: 1021 13

Returul începe la 15 Ianuarie.

## SELECȚII LA VIITORUL TG. MUREȘ

Centrul olimpic de pregătire fotbalistică „Viitorul” din Tg. Mureș organizează, în zilele de 17 și 18 decembrie 1988, selecții pentru elevii din clasele a VII-a, a VIII-a, a IX-a și a X-a.

Prezentarea se va face la data de 17 decembrie, ora 10, la Liceul Industrial nr. 2, din Tg. Mureș, str. Gh. Marin- nescu nr. 62.

Pentru cele două zile se asigură, la cerere, masă și cazare contra cost la cantina și internatul liceului.

Pot participa elevii legitimați și nelegitimați din toate ju- detele țării.

Cel selectați vor beneficia de cazare, masă și școla- rizare în municipiul Tg. Mureș.

Ioan CHIRILA



# HOCHEIȘTII

## DIAMOVISTI

### AU CÎȘTIGAT

#### TURNUL DE LA SOFIA

SOFIA, 12 (Agoras). Turneul internațional de hochei pe gheață de la Sofia s-a încheiat cu victoria echipei Dinamo București — 10 puncte, urmată în clasamentul final de formațiile T.S.K.A. Septemvrisko Zname — 8 puncte, Slavia Sofia — 6 puncte, Levski Spartak Sofia — 4 puncte, Belgiei — 2 puncte și Aris Salonice — zero puncte.

În ultima zi a competiției, hocheiștii români au învins cu scorul de 7-4 (1-3, 4-2, 2-2) echipa Slavia Sofia.

Alte rezultate: Levski Spartak — Aris Salonice 17-1 (6-1, 6-1, 5-0); T.S.K.A. Septemvrisko Zname — Belgia 10-3 (3-2, 4-1, 3-0).

# C. C. E. LA VOLEI

PARIS, 12 (Agoras). Rezultate înregistrate în manșa a doua a turneului mondial al „Cupei Campionilor Europeni” la volei (scor pe seturi): MAS-CULIN: Traktor Schwerin — T.S.K.A. Moscova 0-3; Pamiri Medana — Hutnik Cracovia 3-0; Isku Tampere (Finlanda) — V.C. Hamburg 3-2; Uriben (Norvegia) — T.S.K.A. Sofia 2-3; Martinus (Olanda) — Olympiskas Gires 0-3; FEMININ: Dynamo Berlin — Hapoel

Bat Yam 3-0; Tungsram Budapesta — Uraloicka Sveralovsk 0-3; Ruda Hvezda Praga — Bonnevoie (Luxemburg) 3-0; T.S.K.A. Sofia — Bayern Lohhof (R.F. Germania) 3-0; Uni-Basel — Teodora Ravenna (Italia) 0-3; Herentals (Belgia) — Avere Sneek (Olanda) 0-3.

După cum se știe, printre echipele calificate se numără și formațiile Steaua București (la masculin) și Universitatea C.F.R. Craiova (la feminin).

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

● Cu o săptămână înainte de începerea competiției pe gheață de la Sofia, s-a desfășurat pe pista de la Val Gardena (Italia), în cadrul „Cupelor Mondiale” la schi, a revenit sportivul român Nicolae Stănescu, înregistrat cu timpul de 1:25. Pe locurile următoare s-au clasat: românii — 1:27 și austriacul Peter Müller — 1:28.

● Proba masculină de schi special s-a desfășurat pe pista de

la Madonna di Campiglio (Italia), în cadrul „Cupelor Mondiale”. A fost câștigată de schiorul italian Alberto Tomba în 1:41,19. Pe locul doi s-a situat Marc Girardelli (Luxemburg) — 1:42,10, iar locul trei a fost ocupat de austriacul Michael Tritscher — 1:42,44.

În clasamentul general, după două probe, continuă să conducă schiorul Pirmin Zurbriggen, cu 62 puncte secundat de Peter Müller — 58 puncte.

● „Cupa Mondială” la sărituri a programat pe trambulina de la Lake Placid un concurs, în care victoria a revenit sportivului suedez Jan Bokloev cu un total de 225,5 puncte (sărituri de 118 m și 115 m). L-au urmat austriacul Ernst Vettori — 223,5 puncte și finlandezul Pekka Suorsa — 223 puncte.



### EXPLICAȚIE

Ofensiva mondială împotriva apelului la substanțe dopante, pentru „sporirea performanțelor sportive”, continuă sub cele mai diferite forme. Ziarul „New York Times” are, într-unul dintre cele mai recente numere, o contribuție interesantă la dezvăluirea cauzelor care au condus la răspândirea, fără precedent, a acestui flagel în ultima vreme. Din cauza sporiilor amestecului sponsorilor în organizarea directă a fenomenului sportiv competițional, necesitatea obținerii victoriei a devenit obligatorie, căci în caz contrar, pierderile publicitare sînt uriașe, or firmele nu sînt dispuse să accepte această eventualitate. Dopinșul și performanța au devenit — iată — o tristă ilustrare modernă a vechilui dicton al scopului care scuză mijloacele.

### RECORD... INVERS

Agentiile internaționale de presă s-au oprit de curînd asupra unei partide din campionatul Diviziei B feminine de baschet din Spania. Motivul? Pentru a consemna un record de eficacitate înregistrat de către formația Kerrygold care a înscris partenerii sale de întrecere, Collegio Publico Estremadura, nu mai puțin de 241 de puncte. Consemnă la rîndul nostru știrea, dar cu mențiunea că performanța cea mai incredibilă este a... echipei învinse: componentele sale nu au reușit să... înscrie nici măcar un punct în întreaga partidă!

### INFORMATICA

„Fitness Control Computer” este un excelent conducător de antrenamente, indiferent de vîrsta sportivului, de statutul său amator, profesionist ori ocazional. Ce poate face? Prin intermediul unor senzori, sînt transmise unui calculator următoarele informații despre un performer în alergare: ritmul cardiac, consumul de oxigen, calorile care se pierd, tensiunea arterială, cantitățile de acid lactic acumulate. Computerul analizează datele și dictează sporirea sau încetinirea efortului în cazul marilor performeri. În schimb, în cazurile practicantilor jogging-ului pentru simpla lor sănătate, calculatorul-antrenor a stabilit că, în alergarea ușoară, pe distanța de 7.640 km, se pierd exact 70 de grame de grăsime. Ce le mai rămîne de făcut... adevăraților antrenori?

Rd. T.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM ● Italianul Gianni Poli a terminat învingător maratonul de la Honolulu. Tîmz cronometrat pe distanța de 42,195 km cu timpul de 2h 12.07. Pe locurile următoare s-au clasat: Bardit Nava (Paraguay) — 2h 13.12 și Gidamis Shahaaga (Tanzania) — 2h 14.07.

POLO ● În meciul revanșă pentru finala „Cupelor” la polo pe apă, echipa italiană Romano a învins pe teren propriu, cu scorul de 3-5 (2-1, 1-4, 1-1, 0-2), formația Spartak Budapesta. În primul joc, scorul a fost egal (2-2) astfel că echipa Romano a cucerit trofeul.

TENIS ● Competiția feminină „Cupa Federației” s-a încheiat la Melbourne, cu victoria echipei Cehoslovaciei, care a învins în finală cu 2-1 formația U.R.S.S. Rezultate tehnice: Radka Zrubacova — Larisa Savcenko 6-1, 1-6; Helena Sukova — Natalia Zvereva 6-2, 5-4; Zvereva, Savcenko — Jana Novotna, Jana Pospisilova 7-4, 7-5. ● În semifinalele „Torneului campionilor” — proba de dublu, ce se desfășoară la Londra, s-au înregistrat următoarele rezultate: Nick Losh, Jim Pugh (S.U.A.) —

Jorge Lasso (Mexico), Todd Wilton (S.U.A.) 6-4, 6-1, 6-2; Sergio Casal, Emilio Sanchez (Spania) — John Fitzgerald (Australia), Anders Jarryd (Suedia) 7-4, 6-4, 6-2. ● În turneul feminin de la Severville (Peninsule), Martina Navratilova a învins-o cu 7-4, 7-4 pe Robyn White, iar Betty Nijssen a câștigat cu 6-4, 7-4 de Susan Slane. ● Finala turneului de la Munster (R.F. Germania) se va disputa între jucătoarele sovietice Aleksandra Volkov și vest-germana Michael Stich. În semifinale, Volkov 7-4 învins-o pe 6-2, 6-2, 6-4 pe suedezul Jan Gunnarsson, iar Stich a câștigat cu 6-2, 6-4 de franceza Odette Delaire. ● În finala turneului de la Ingwood (California), americanul John McInroe l-a învins cu 7-4, 6-2 pe jucătorul cehoslovac Ivan Lendl.

TENIS DE MASĂ ● La Sofia, în meciul pentru „Cupa Ligii Europene” selecționata Suediei a învins-o cu scorul de 3-2 formația Bulgariei. Din echipele învingătoare s-a evidențiat Jan-Ove Waldner, care a câștigat cu 3-4 (2-1, 2-1, 1-2) de Ilan Ivanov și a câștigat cu 3-4 (2-1, 2-1, 1-2) de Ilan Ivanov.

## Fotbal meridiane

ÎN ZONA EUROPEI a preliminariilor C.M. s-au desfășurat, duminică două partide. Iată câteva amănunte după aceste jocuri.

● La Belgrad, echipa Iugoslaviei a dispus de cea a Ciprului, cu un scor categoric (4-0), după ce a condus cu 3-0. În prima repriză, forțat apoi doar în final, Escobar a jucat Savićević, care a trimis două mingi în rețea. În repriza a doua, Savićević a transformat un penalty (min. 48). Iată clasamentul în urma acestei întâlniri:

1. Iugoslavia	2 1 1 0 4 - 2 1
2. Franța	2 1 1 0 3 - 2 1
3. Spania	2 1 1 0 4 - 2 1
4. Norvegia	2 1 0 2 4 - 2 1
5. Cipro	2 0 1 2 1 - 4 1

În această grupă (a 5-a) anul acesta nu se va mai desfășura nici un meci. Reamintim că din această grupă de 5 echipe, primele două clasate se vor califica pentru turneul final.

● În partida de la La Valetta, scorul exact dintre reprezentativele Maltei și Ungariei a fost de 2-2 (și nu 3-2, cum a apărut, ieri, dintr-o eroare de recepție). Cum a evoluat scorul acestei întâlniri din grupa a 5-a? Gaspelli au deschis scorul în min. 4, prin Vintar. Apoi maltezi au egalat în minutul 46, grație lui Busuttill, după care Kiprich (min. 56) — din penalty — a adus în avantaj formația ungară. Partida a fost de mai multe ori întreruptă, arbitral fiind nevoit să prelungască jocul. În min. 80, echipa Maltei a reușit să egaleze, prin golul aceluiași Busuttill, așa că echipa insulară a obținut primul său punct în clasament. În această grupă se mai dispută în acest an un singur meci, la 21 decembrie: Spania — Irlanda de Nord. Clasamentul:

1. Irlanda de Nord	2 1 1 1 0 - 1 3
2. Ungaria	2 1 1 0 3 - 2 1
3. Spania	2 1 0 0 3 - 2 1
4. Irlanda	2 0 1 1 0 - 2 1
5. Malta	2 0 1 1 0 - 4 1

### CAMPIONATE

MECI restant în campionatul Angliei, disputat duminică: F.C. Liverpool — Everton Liverpool 1-1. Au înscris Houghton (min. 26), respectiv Clarke (min. 36, din penalty). A fost a 139-a întâlnire dintre cele două formații.

SCHIMBARE de lider în Spania. În frunte a trecut Real Madrid cu 25 p. urmat de F.C. Barcelona 23 p. Atletico Madrid și F.C. Sevilla cu câte 18 p. — toate după 15 jocuri. Cele mai mari surorze ale etapei: F.C. Sevilla — Valladolid 2-4. Athletic Bilbao — F.C. Barcelona 3-2. Alte rezultate: Cadix — Real Madrid 0-2. Valencia — Osasuna 3-2. Elche — Gijon 0-0. Espanol — Real Sociedad 1-1. Malaga — Betis 2-2. Atletico Madrid — Zaragoza 3-1. Logrones — Murcia 0-0. Oviedo — Vigo 4-0.

ETAPA a 17-a în Portugalia. F.C. Porto n-a reușit decât un egal (0-0) cu Setubal pe terenul acestuia, în timp ce Benfica a câștigat în deplasare, cu 2-1, la Amadora. Alte rezultate: Sporting — Belenenses 0-0. Guimaraes — Portimonense 0-0. Boavista — Farense 1-1. Penafiel — Maritimo 1-1. Espinho — Viseu 1-0. Fafe — Braga 1-4. Chaves — Beira Mar 0-0.

## DUPĂ REMARCABILĂ COMPORTARE A RUGBYȘTILOR LA CARDIFF

(Urmasii sta ocazional)

știlor lor parteneri de joc britanici, dimpotrivă ei, „tricolorii”, și-au impus jocul în teren. Au condus, se știe, cu 3-0

și 9-0, s-au văzut egalați, dar au găsit ținta și o la de la capăt, să curme înureșul advers și să se desprindă din nou, de astă dată decisiv, în câștigători incontestabili.

vedind-o arțuna lor dinaintea finalului, foarte aproape de reușită. S-a glăit și atunci cineva să intervină, iar acesta a fost Falma, debutant al sezonului săptămîni, unul din marile câștiguri ale noii reprezentative a României... Aproape de asemenea câștiguri, ne-am întrebat, ce i se poate reproșa lui Beldor? Mezinul naționalei a jucat cu dezavuțare, cu a plombat unor mult mai experimentați rugbysti. Deja cu Ciocăscu au luptat cu bravură. Ciocăscu a avut, la rîndul său, prezență pe fază, iar Orosian a constituit o frumoasă surpriză până și pentru noi.

Un alt amănunt îmbucurător: a existat mai multă preocupare ca altădată pentru crearea de faze lungi. Am sumărat, astfel, o acțiune cu balonul trecut pe la Bolder, Ciocăscu, Neaga, Rădulescu, Falma, Lungu, Toader, Ignat!

### VICTORIA ESTE A ÎNTREGII ECHEPE...

„Acesta este adevărul, plin de semnificații, al jocului de simbioză! Putem vorbi de „meciul mare” făcut de un Ignat, de un Ion, un Rădulescu, un Toader, de alți coechipieri ai lui Murariu (chiar așa, dar ce să-i reproșăm lui Neaga, dar lui...?). Pînă la urmă însă, superba izbîndă aparține echipei care a format cu adevărat un tot. „Pe Arms Park s-a născut o nouă echipă, sublinia Glyn Maddocks, bun cunoscător al rugbivului nostru, iar România a dovedit că este iar o forță în lumea mare a acestui sport”. O idee pe care am auzit-o, cu firească mîndrie, reluată de specialiști, de conducători ai rugbivului, cum este Clive Rowland, secretarul lui Internațional Board, acesta apreciînd între altele „tactica foarte bună a românilor”. O tactică îndrăznică îndelung, pentru pregătirea căreia s-a muncit foarte mult în maniera caracteristică rugbystilor, mereu

la datorie pentru antrenamente, fără a ține seamă de ploaie, ninsoare sau vînt. Și să recunoaștem meritele deosebite ale antrenorilor Theodor Rădulescu și Gheorghe Nica, sprîjiniți inspirat, de o bucată de vreme, de profesorul Florentin Marinescu, după cum nu trebuie omisă contribuția medicului Marian Angheliescu, ca și ajutorul federației, al unui grup de entuziaști din care fac parte, între alții, reprezentanții clubului Steaua, puternic club bucureștean asigurînd baza pentru pregătirea lotului național.

Sigur, au mai existat simbioză și neîmpliniri — cam multe baloane pierdute în margine —, dar asupra lor vor insista, sîntem convinși, tehnicienii. Noi punem punct, cu promisiunea de a reveni, felicitîndu-i încă o dată pe acești demni reprezentanți sportivi ai patriei pentru felul cum au luptat sub culorile țării.

## UN PREMIU NEATRIBUIT...

Spre deosebire de ceea ce se întâmplă în alte discipline, luna decembrie e mai degrabă una nepropicioasă pentru ciclisti, pliușorul coborînd acum din șau, spre a-și lăsa „rădăcinile” și a-și aduna forțele în vederea „clasiceilor” din primăvară. Cîteva competiții, să le ținem exotice, găzduite îndeobște de America de Sud, completează în aceste zile un calendar al cărui „cap de afiș”, Turul Franței, s-a consumat demult. În iulie, E și motivul pentru care, prin tradiție, începutul lunii în curs e unul al bilanțului și al împărțirii onorurilor în sportul pe două roți. În care scop s-a reunit, deunăzi, Asociația Internațională a Organizatorilor de Curse Cicliste, un juru al ei avînd să hotărască la Paris cum l se va decerna Marele Premiu al A.I.O.C.C. pe 1988, trofeul respectiv fiind (după „Superprestige Pernod”) unul dintre cele mai importante, vizat și vizat de orice alergător. Întrunirea de desemnare a câștigătorului distinctivel a durat 6 ceasuri și a fost, după declarația unui martor ocular, „mai zburcumată și mai tristă ca oricînd” după cum, încă mai grăitor s-a înfățișat comunicatul ei final: „Apreciînd că nimeni n-a realizat în acest an o performanță („exploit”) semnificativă pentru ciclism, A.I.O.C.C. a decis să nu atribuie trofeul său pe 1988”. Făcînd excepția anunțată, fără precedent, organismul amintit a precizat că a luat în calcul nivelul în scădere, „uneori inadmisibil de scăzut”, al

prestațiilor, „lipsa de frumusețe a luptei” și „de implicare a sportivilor, inclusiv a celor mai cunoscuți”.

Scurt și cuprinzător, nu? Adică un „refuz” și justificarea lui menită să atragă atenția asupra momentului greu, dacă nu chiar de împas, prin care trece ciclismul profesionist. Poată că, dacă Tony Roche și Greg Lemond, campioni anilor precedenți ar fi concurat în 1988, situația ar fi fost alta. Dar ei, accidentați, au rămas în afara pliușului iar acesta s-a confundat de la o cursă la alta, în mediocritate. După Turul Spaniei, Sean Kelly a dispărut, Pedro Delgado și-a adjudecat, e drept, Turul Franței, dar izbînda lui a fost una fără glorie, obținută după o bănușală de dool, asupra căreia unul insistă și azi. În aceste condiții, „anonimului” Helmut Wechselberger i s-a facilitat victoria în Turul Elveției, pentru ea, la recentul „Mondiale” de la Renix succesul (la fond) al Italianului Fondriest să fie îndelung contestat, căderea lui Critchell (bine plasat la final) fiind provocată intenționat de Bauer, eludarea cazului de vrut sau nu Bauer fiind de-acum de competența justiției.

Neatribuirea M.P. al A.I.O.C.C. pare să fie încă o „piesă” în un dosar din ce în ce mai încălzit și din care formulări tot mai numeroase din ce în ce mai sumbre.

Ovidiu IOANITOIU